
Knit-a-square – upleť čtverec 
 

Naše farnosti jsou už od r. 2015 zapojeny do charitativního projektu nazvaného Knit-a-

square (upleť čtverec), který pomáhá sirotkům, opuštěným dětem a dětem s AIDS v Jižní 

Africe. Odhaduje se, že jich je v celé Africe kolem 15 milionů, z toho v Jižní Africe kolem 1,4 

milionů. Ty nejchudší děti spí bez přikrývek na holé zemi, jsou hladové, často nemocné, 

mnohé z nich jsou infikovány HIV.  

 

A proč právě Knit-a-square? Uplést nebo uháčkovat čtverec může totiž pomoci zachránit 

dětský život. Z těchto čtverců, které mají rozměr 20x20 cm, přímo na místě dobrovolníci 

sešívají deky. V každé kombinují čtverce poslané z různých koutů světa, různé barvy, vzory a 

styly. (Kdyby byly zaslány již sešité celé deky, musela by organizace platit za každý kus 

dovozní clo.) Další výrobky jako svetry, ponožky, vesty nebo návleky na ruce jsou také velmi 

vítané.  

 
Pokud byste se někdo chtěl připojit a pomoci africkým dětem, můžete mě kontaktovat (Eva 
Holubcová - mobil 732 319 787, mail holubcova.e@seznam.cz), nebo můžete svá díla 
zanechat na faře v Jablonci n. Jiz. Výrobky shromažďuji, kompletuji podle pokynů a odesílám 
v 10 kg balících do centra organizace Knit-a-square v Bryanstonu v JAR. Vše se na místě 
přijetí eviduje a na internetových stránkách zveřejňuje. Můžeme zde dohledat, kdy naše 
balíky dorazily, dokonce si přečíst, kolik čtverců i ostatních výrobků obsahují. 
 
Všem našim ženám, které se podílejí na této akci, patří velké poděkování. Těchto pletařek 
není mnoho, ale o to více je hodno obdivu, že za pět let upletly a uháčkovaly téměř 70 kg 
čtverců a oblečení pro děti. Naše výrobky tak zahřívají mnoho afrických dětí – nás zase může 
hřát vědomí, že jsme svou prací přispěli potřebným. 
 
Bližší informace a návody na výrobky naleznete na následujících adresách: 
https://upletctverec.wordpress.com/, http://www.knit-a-square.com/ 

Eva Holubcová 

 

 

Zde jsou vybrané tipy na výrobky: 

Čtverce - rozměr 20x20 cm, po dohotovení je potřeba u každéhonechat konec příze dlouhý 
cca 50 cm, aby bylo možné k sobě čtverce sešít. Ten je pak potřeba smotat a svázat, aby se 
nezašmodrchal s jinými. 
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Návleky na ruce - chrání před chladem zápěstí a ruku a zároveň umožnují volný pohyb prstů 

při psaní nebo kreslení (školní třídy jsou většinou nevytápěné). Je to v podstatě sešitý 

čtverec, který má volnou část pro prostrčení palce.Ideální je použít nějaký pružný vzor, aby 

se návleky dobře oblékaly a rostly spolu s dítětem. Vlna by neměla být příliš silná, aby nebyl 

pohyb zápěstí a prstů omezen. Rovněž je lepší použít vlnu tmavší, ať nejsou návleky hned 

špinavé. 

 

 

 

 

 

 

Jednoduchá čepice – měla by být pružná a dost velká, aby dětem vydržela více let.  

Dlouhý svetr nebo spacáček - nesešitý dole, obvod 75 cm a délka 90 cm (pro 12- 15ti měsíční 
děti) – viz foto. Límec u krku se dá u větších dětí srolovat, u menších se může rozložit pod 
hlavičkou. 

 

 

 

 

 

 

 

Dále můžete plést ponožky, vesty, hračky. 

 

 

 

 

 


